



一天三次通报会

5日,泰安市公安局连续召开三场发布会,通报了“1.04”持枪杀人案牺牲民警及有关人员基本情况,以及犯罪嫌疑人的基本情况。

上午11点半,泰安市公安局召开发布会通报了“1.04”持枪杀人案中牺牲民警及有关人员基本情况。

牺牲民警为:泰安市公安局泰山区分局刑事侦查大队侦查三中队中队长夏波,泰安市公安局泰山区分局岱宗坊派出所协勤李良,泰安市公安局交通警察支队直属二大队民警齐洪海。受伤民警及有关人员正在全力抢救治疗,案件正在进一步调查中。

下午2点半,泰安市公安局召开发布会,战友向记者讲述了牺牲民警的生平事迹。

下午5点半,泰安市公安局再次召开新闻发布会,通报了犯罪嫌疑人基本情况。犯罪嫌疑人为两兄弟,哥哥名叫刘鲁民,52岁,原籍山东省新泰市楼德镇,户籍所在地山东省德州市德城区,无职业,曾因盗窃被济南市公安局治安拘留5天。弟弟刘建军,50岁,山东省泰安市泰山区人,无业。刘建军曾因故意伤害罪、盗窃罪两次被判刑。案发后,刘鲁民在公安机关对其进行围捕中自杀身亡,刘建军在公安机关围捕中抓获。

本报记者 陈新



5日下午5点半,泰安市公安局召开新闻发布会通告嫌疑人情况 本报记者 陈新 摄

鲜花满地,正气傲然绽放

本报记者 胡修文

他们,在这个寒冷的冬天,为了群众的生命安全义无反顾,他们是真正的英雄。就是这么一瞬间的较量,让他们的英勇精神定格。

他们,就是我们身边平凡的民警。然而,他们平凡朴素的肉体却蕴藏着不平凡的能量。这种能量充满了正义凛然和大公无私;这种能量,让平凡的他们做出了令众人敬仰的举动。当惨烈恢复平静,当英雄成为永恒,群众记住了他们的壮举,默念着他们的名字,整座城市的血脉中流淌着他们的不朽。

面对危险,他们没有畏惧。在那一刻,百姓的安全让他们把自己的生死置之度外。也就在那一刻,他们用自己的鲜血甚至生命换来了市民巨大的安全感。也只有真正的英雄才能把令普通人艰难抉择的举动变得如此义无反顾。

当人们把寄托哀思的鲜花摆满英雄牺牲的地方,当无数民众聚在一起用最真实的眼泪为英雄送行的时候,群众与英雄的精神正从人们的内心深处流淌出来,升华为一座城市的宝贵精神。

哀悼英雄的群众,他们流出的眼泪是真挚的。这一颗颗真挚的泪滴也是他们内心深处真实情感的内心表白,这种表白在英雄匆匆离去的寒冷街头化作最热烈的情愫。当大家聚在一起哀悼英雄的时候,群众与英雄就是一个亲密的整体,这个整体充满温情又牢不可摧。

这座城市,因为有了平凡而变得更加厚重;这座城市,因为有了崇尚英雄的人们而充满了英勇的精神气质;这座城市,更因为有了这种精神气质而更加斗志昂扬。

银行门口发生枪战 员工紧急疏散顾客

5日上午,记者在案发现场之一的文化路采访时,中国工商银行泰安分行营业部文化路储蓄所的工作人员告诉记者,案发后,他们第一时间关闭银行以及ATM取款机的卷帘门,疏散顾客。

“听到第一声车辆碰撞的声音时,我还以为是旁边正在装修的店铺什么东西掉下来了,后来一看外面才发现不对劲,看到车上下来的歹徒手里拿着很长的枪,我们立刻落闸封门,银行大门和ATM机卷帘门同时封锁。”银行保安张绍峰告诉记者,银行本来就是风险行业,平时每个月都会有应对突发事件的紧急演练,看到外面的情形,他们的第一反应就是封门。该银行理财经理刘爱梅说,当时营业厅里有6名工作人员和七八名正在办理业务的市民。案发后,为了保证顾客的安全,他们组织顾客到二楼办公区域等候。“往常二楼是禁止顾客上去的。”刘爱梅说。“案发那天晚上我一晚上没睡好,满脑子都是民警和歹徒搏斗的场景……希望牺牲的民警安息。”驻该银行一家保险公司的工作人员说。

“他们每一个人都是英雄,在那么危急的情况下,只有他们敢冲在前面,听说下午有哀悼仪式,我们会去现场表达我们的悼念。”中国工商银行泰安分行营业部文化路储蓄所主任杜慧表示。

本报记者 路冉冉 胡修文

群众哀悼殉职民警。 本报记者 刘丽 摄



市民敬献花篮。 本报记者 刘丽 摄



齐鲁晚报招募泰安地区 2011 年“校园记者”

报名热线:0538-6982107 6982128

面向大中小学生, 定期免费组织各类体验、培训及采访活动

亲爱的同学,你想参加社会实践,丰富课余生活吗?你想提高写作水平,开拓视野吗?快加入齐鲁晚报校园记者队伍吧。齐鲁晚报现面向泰安市广大学生招募2011年“校园记者”。“校园记者”将定期参加培训学习、生活体验等活动,其写作的优秀作品将在齐鲁晚报上刊登。本次招募采取自愿报名的方式,只要学生本人或家长是齐鲁晚报订户(已经订报的,可凭2011年订报凭据报名;没有订报的,可拨打0538-6982107联系订报并报名),报名的学生需爱好写作,有一定的写作基础,如上述条件完全符合,齐鲁晚报将为校园记者颁发校园记者证。本报将邀请专家为校园记者进行采访和写作培训,校园记者可以参加各种参观学习、生活体验、作文比赛、摄影比赛活动。对于本报一年一度的品牌活动——“报章营销秀”,校园记者拥有优先报名权。在各种策划采访活动中,齐鲁晚报将安排专业记者,对校园记者的现场采访进行指导。校园记者采访结束后,齐鲁晚报将选出优秀作品刊登在本报。除了上述活动,齐鲁晚报还将定期在校园记者中开展“齐鲁晚报校园优秀记者”、“十佳校园记者”等评选活动,根据每位校园记者的稿件质量和数量对其进行奖励,并颁发获奖证书。



校园记者